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	FECHA : Agosto 08 de 2017

	DE:  Oficina de Recursos Físicos y Apoyo Logístico

	PARA: Decano(a) de  Facultades, Docentes y Lideres de Procesos.

	ASUNTO: CO70 Conceptos Generales [Instalación software No licenciado]

	Una licencia de software (en inglés software license) es la autorización o permiso concedido por el titular del derecho de autor, en cualquier forma contractual, al usuario de un programa informático, para utilizar éste en una forma determinada y de conformidad con unas condiciones convenidas.

La Ley 603 de 2000 promueve el respeto por la propiedad intelectual y obliga a los representantes legales a firmar el informe de gestión a las asambleas y juntas administradoras certificando el cumplimiento de los derechos de autor al interior de la empresa, recordando que el software está amparado por la ley de derechos de autor y por esta razón este debe estar correctamente licenciado.  

Según comunicado de Prensa expedido por la DIAN el día 26 de Febrero de 2009 (anexo Nº.1) “En visitas de fiscalización la DIAN solicitará a las empresas las licencias que demuestren la legalidad de los programas que utilizan.  En el caso de encontrar un software ilegal,  la DIAN pondrá esta situación en conocimiento de la Fiscalía General de la Nación”.

Es por lo anterior que muy comedidamente solicito a ustedes tener en cuenta las siguientes recomendaciones para evitar futuros inconvenientes con los equipos de oficinas, aulas y laboratorios que tienen a su cargo.

· Evitar que personas NO autorizadas, intervengan el hardware y Software de los equipos.

· Abstenerse de abrir cualquier equipo, recuerde que el único organismo de la institución autorizado para realizar estos eventos es el personal adscrito a la oficina de Mantenimiento de Infraestructura Tecnológica (Oficina de Recursos Físicos)

· Por ningún motivo instalar software que no tenga la debida Licencia. Evitemos la piratería en la institución.

Para solicitar los servicios de mantenimiento en los equipos de su unidad, por favor hacer la solicitud en el formato FGI-02 v.02 " Solicitud de Servicio de Mantenimiento"  que será atendida en el menor tiempo posible.

Atentamente,

JUAN CARLOS PELAEZ SUESCUN 

Nancy G.
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