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Introducción

El Rápido Tristán Arbeláez es una herramienta académica fundamental para la preparación de los estudiantes del programa de Arquitectura de la Universidad de Pamplona en las Pruebas Saber Pro. Estas pruebas son determinantes para medir el nivel de competencia de los futuros arquitectos a nivel nacional, ya que permiten evaluar su capacidad para proyectar espacios arquitectónicos y urbanos de manera integral, creativa y técnica.
La importancia de este rápido radica en que simula las condiciones reales del módulo de Proyecto de Arquitectura de las pruebas Saber Pro, donde los estudiantes deben demostrar sus competencias en el análisis del entorno, la conceptualización de ideas proyectuales, el desarrollo de soluciones arquitectónicas y la justificación de decisiones proyectuales. El rápido no solo permite que los estudiantes ganen experiencia en el manejo de estas competencias, sino que también fortalece su habilidad para trabajar bajo presión y en tiempos limitados, replicando el entorno de evaluación de las pruebas Saber Pro. Esto, a su vez, contribuye al desarrollo de competencias clave que son esenciales para el ejercicio profesional en la arquitectura contemporánea.
Antecedentes
El Rápido Tristán Arbeláez fue instaurado en el programa de Arquitectura de la Universidad de Pamplona en el año 2021 como parte del currículo orientado a la preparación de los estudiantes para las pruebas Saber Pro. Este ejercicio recibe su nombre en honor a Tristán Arbeláez, fundador del programa de arquitectura, y ha sido diseñado para ejecutarse cada semestre, convirtiéndose en una actividad académica regular que busca mejorar las competencias proyectuales de los estudiantes.
Cada versión del rápido se ajusta a la temática del taller de diseño, permitiendo que los estudiantes enfrenten desafíos relacionados con distintos tipos de proyectos arquitectónicos, desde el diseño de vivienda hasta intervenciones patrimoniales o proyectos urbanos complejos. El rápido, a lo largo de los años, ha demostrado ser una herramienta clave en la preparación para las pruebas Saber Pro, proporcionando a los estudiantes un entorno controlado en el que pueden poner a prueba sus conocimientos y habilidades.

Este ejercicio permite a los estudiantes abordar los cuatro componentes fundamentales que evalúa el módulo de Proyecto de Arquitectura del ICFES:
· Urbano-ambiental: Relacionado con la integración del proyecto en el entorno urbano y ambiental.
· Formal-espacial: Enfocado en la coherencia de las formas y la organización espacial.
· Funcional: Centrando en la funcionalidad y la organización de los espacios habitables.
· Tecnológico: Referido a los sistemas constructivos y las soluciones tecnológicas aplicadas en el proyecto.
Objetivo General
Desarrollar en los estudiantes del programa de Arquitectura de la Universidad de Pamplona las competencias necesarias para enfrentar con éxito las Pruebas Saber Pro, mediante la realización de un ejercicio práctico de diseño arquitectónico que simule las condiciones del examen real y que abarque los componentes clave del análisis, la conceptualización, el desarrollo proyectual y la representación gráfica.
Objetivos Específicos
· Fortalecer la capacidad de análisis del entorno urbano y ambiental, permitiendo que los estudiantes transformen esta información en criterios y estrategias de diseño.
· Fomentar la conceptualización de ideas arquitectónicas claras y coherentes, capaces de ser representadas y justificadas en un esquema básico de proyecto.
· Desarrollar la habilidad de justificar las decisiones proyectuales en los estudiantes, con énfasis en los cuatro componentes evaluados por el ICFES.
· Mejorar la representación gráfica arquitectónica, utilizando los códigos y normas de la disciplina, de acuerdo con los estándares exigidos en las pruebas Saber Pro.
Resultados de Aprendizaje
· Proyectar representaciones bidimensionales y tridimensionales de espacios habitables utilizando medios físicos y asistidos digitalmente, asociables con tecnologías de la información y la comunicación.
· Desarrolla acciones de planeación, formulación, gestión en proyectos de investigación aplicada en contextos arquitectónicos, urbanísticos y de gestión territorial, con un enfoque multiescalar que considera el impacto local, regional, nacional o internacional, alineándose con las normativas legales y requisitos obligatorios.

Competencias
· Análisis y Contextualización: Capacidad para interpretar adecuadamente las características del entorno urbano y ambiental y transformarlas en criterios de diseño.
· Proyección Arquitectónica: Habilidad para conceptualizar y desarrollar proyectos arquitectónicos coherentes y funcionales, que respondan a las demandas del contexto.
· Representación Gráfica: Destreza en el uso de los códigos y técnicas de representación gráfica arquitectónica, respetando las normativas y estándares de la disciplina.
· Justificación y Argumentación: Capacidad para justificar de manera clara y coherente las decisiones de diseño, con una argumentación sólida basada en los componentes evaluados en el proyecto arquitectónico.
Temáticas de Trabajo por Talleres de Diseño
Cada taller de diseño se enfoca en una temática específica, ajustada a los contenidos del semestre y los intereses académicos del docente. Las temáticas para el Rápido Tristán Arbeláez 2024-2 son las siguientes:
· Taller 2: Proyectos asociados a espacios de hábitat temporal, donde los estudiantes abordarán el diseño de viviendas u otros espacios habitacionales.
· Taller 3: Desarrollo de vivienda y espacio público, buscando integrar soluciones arquitectónicas para pequeñas edificaciones y la interacción con el espacio público.
· Taller 4: Ejercicios enfocados en proyectos de pequeños equipamientos, considerando aspectos técnicos, sociales y funcionales.
· Taller 5: Diseño de equipamiento y vivienda, combinando la integración de áreas habitacionales con espacios abiertos y públicos.
· Taller 6: Equipamientos con un enfoque constructivo, evaluando las soluciones tecnológicas y estructurales en el diseño arquitectónico.
· Taller 7: Intervenciones patrimoniales de baja escala, enfocadas en la rehabilitación y conservación de edificaciones históricas a pequeña escala.
· Taller 8 y 9: Diseño de espacio público, equipamientos y conexión urbana, buscando la integración de infraestructuras urbanas y equipamientos públicos.
Materiales y Medios
· Un (1) pliego de papel bond de 60 g.
· Un (1) pliego de papel mantequilla de 60 g.
· Instrumentos básicos de dibujo manual: lápices, escuadras, regla “T”, compás, estilógrafo, micropunta, etc.
No se permite el uso de computadoras, calculadoras, celulares ni tabletas.
Tiempos de Desarrollo de la Prueba
El desarrollo de la prueba puede variar según la decisión de cada docente, teniendo un rango de 3 a 8 horas para completar el ejercicio, dependiendo de la intensidad del taller.
Contexto
El lote y su contexto se encuentra a libertad del docente de taller y el estudiante y cuenta con un área de 952 metros cuadrados. Los usos de suelo próximo al lote serán definidos por el estudiante con base al enfoque del proyecto 
Criterios de Evaluación
La evaluación del rápido se basará en los siguientes criterios clave, organizados en cuatro componentes principales:
· Análisis y Contextualización: Evaluación de la capacidad del estudiante para interpretar las condiciones del entorno urbano, ambiental y sociocultural, y cómo estas influyen en el diseño del proyecto.
· Conceptualización y Desarrollo Proyectual: Coherencia de la idea proyectual y su desarrollo, evaluando la capacidad del estudiante para transformar la información contextual en un concepto arquitectónico claro y funcional.
· Representación Gráfica: Calidad técnica y estética de la representación gráfica, incluyendo planos, cortes, esquemas y perspectivas, utilizando correctamente los códigos arquitectónicos.
· Justificación y Argumentación: Evaluación de la capacidad del estudiante para justificar las decisiones de diseño, explicando de manera coherente los criterios utilizados en la propuesta, con especial atención a los aspectos urbano-ambientales, formales, funcionales y tecnológicos.
Niveles de Desempeño

Nivel 1
· Análisis y Contextualización: El estudiante no logra interpretar adecuadamente el contexto o las preexistencias del lote. Los criterios de diseño urbano y ambiental son inexistentes o incorrectos.
· Conceptualización y Desarrollo Proyectual: No hay una idea proyectual clara o coherente. La propuesta carece de un concepto definible.
· Representación Gráfica: Los códigos de representación arquitectónica son deficientes o inexistentes, impidiendo la comprensión de la propuesta.
· Justificación y Argumentación de la Propuesta: No se presenta una justificación clara de las decisiones de diseño, o esta es insuficiente para explicar el proyecto.
Nivel 2
· Análisis y Contextualización: El estudiante muestra destrezas en la interpretación de información contextual, aunque no de manera integral. Existen inconsistencias en la aplicación de los criterios urbanos y ambientales.
· Conceptualización y Desarrollo Proyectual: La propuesta presenta una conceptualización parcial, sin desarrollar una idea proyectual completamente coherente.
· Representación Gráfica: Se evidencia un uso básico de los códigos de representación, aunque presenta deficiencias en claridad o precisión.
· Justificación y Argumentación de la Propuesta: La memoria es incompleta o insuficiente, con argumentaciones que no explican todas las decisiones proyectuales de manera coherente.
Nivel 3
· Análisis y Contextualización: Se realiza una interpretación adecuada del entorno y las preexistencias. Los criterios urbanos y ambientales están presentes, aunque no totalmente desarrollados.
· Conceptualización y Desarrollo Proyectual: La idea proyectual está definida y coherente con la información contextual, aunque no completamente desarrollada en todas sus fases.
· Representación Gráfica: Los códigos de representación son claros y correctos, aunque pueden existir pequeñas inconsistencias en la precisión técnica.
· Justificación y Argumentación de la Propuesta: Se presenta una memoria clara que justifica las decisiones proyectuales, aunque algunas áreas no están completamente desarrolladas o justificadas.
Nivel 4
· Análisis y Contextualización: El análisis contextual y la integración de las preexistencias son coherentes y claros, con una buena interpretación de los aspectos urbanos y ambientales.
· Conceptualización y Desarrollo Proyectual: La idea proyectual está bien fundamentada y es coherente con todas las fases del proyecto, aunque podrían desarrollarse más detalles en algunas áreas.
· Representación Gráfica: La representación gráfica es clara, precisa y acorde con los códigos arquitectónicos, presentando un alto nivel técnico y estético.
· Justificación y Argumentación de la Propuesta: La memoria presenta una argumentación coherente y completa de las decisiones proyectuales, explicando adecuadamente todos los componentes.
Nivel 5
· Análisis y Contextualización: La propuesta demuestra un análisis profundo y coherente del entorno y las preexistencias, estableciendo relaciones claras entre el contexto y la propuesta.
· Conceptualización y Desarrollo Proyectual: El concepto proyectual es claro y transversal a todas las partes del proyecto. Existe una coherencia integral entre los aspectos urbano-ambientales, formal-espaciales, funcionales y tecnológicos.
· Representación Gráfica: La representación es precisa, clara y técnicamente excelente, con un manejo destacado de los códigos arquitectónicos y una estética cuidada.
· Justificación y Argumentación de la Propuesta: La memoria justifica claramente cada decisión de diseño, integrando todos los componentes de manera coherente y mostrando un alto nivel de profundidad y dominio.
Nivel 6
· Análisis y Contextualización: El análisis del contexto va más allá de lo esperado, generando reflexiones profundas y creativas sobre las preexistencias y las condiciones del entorno.
· Conceptualización y Desarrollo Proyectual: La propuesta genera discusiones constructivas, con una resolución creativa que enlaza el proyecto a la arquitectura global y a discusiones contemporáneas.
· Representación Gráfica: La representación es sobresaliente en todos los aspectos, con una ejecución precisa y detallada, y una presentación estética que enriquece la propuesta.
· Justificación y Argumentación de la Propuesta: La justificación va más allá de la explicación funcional, aportando una visión singular que enriquece la propuesta y demuestra un dominio integral de los componentes del ejercicio.
Evaluación por Componentes (Criterios Específicos)

	Criterio
	Nivel 1
	Nivel 2
	Nivel 3
	Nivel 4
	Nivel 5
	Nivel 6

	Análisis y Contextualización
	0-10
	11-20
	21-30
	31-40
	41-50
	51-60

	Conceptualización y Desarrollo Proyectual
	0-10
	11-20
	21-30
	31-40
	41-50
	51-60

	Representación Gráfica
	0-10
	11-20
	21-30
	31-40
	41-50
	51-60

	Justificación y Argumentación
	0-10
	11-20
	21-30
	31-40
	41-50
	51-60


Total: Puntaje Máximo: 240 puntos
Cómo Realizar la Evaluación
Para llevar a cabo la evaluación del Rápido de Diseño Tristán Arbeláez 2025-1, los docentes deben seguir los siguientes pasos, basándose en la rúbrica y los niveles de competencia:
Revisión de la Propuesta Completa
Realizar una revisión inicial del proyecto presentado por el estudiante, verificando si cumple con los requisitos básicos del ejercicio (presentación en plancha, cumplimiento de los componentes: urbano-ambiental, formal-espacial, funcional y tecnológico).
Análisis por Componentes
Evaluar cada uno de los componentes del proyecto por separado:
· Análisis y contextualización: ¿El estudiante interpreta adecuadamente el entorno del lote y las preexistencias?
· Conceptualización y desarrollo proyectual: ¿Hay un concepto claro detrás de la propuesta? ¿Está bien desarrollado?
· Representación gráfica: ¿Utiliza de manera correcta los códigos de representación arquitectónica? ¿Es clara y precisa la propuesta en los planos y esquemas?
· Justificación y argumentación: ¿Explica adecuadamente las decisiones proyectuales? ¿Es coherente la memoria con la propuesta?
Asignación de Puntos
Utilizar la rúbrica propuesta para asignar puntos en cada uno de los criterios evaluados. Recuerda que cada criterio (análisis y contextualización, conceptualización, representación gráfica, justificación) puede otorgar entre 0 y 60 puntos, para un total máximo de 240 puntos.
Determinación del Nivel de Competencia
Con base en el puntaje total obtenido, clasificar al estudiante en uno de los niveles de competencia:
· Nivel 6 (Excelente: 223-240 puntos)
· Nivel 5 (Sobresaliente: 177-222 puntos)
· Nivel 4 (Bueno: 150-176 puntos)
· Nivel 3 (Aceptable: 124-149 puntos)
· Nivel 2 (Insuficiente: 88-123 puntos)
· Nivel 1 (Deficiente: 0-87 puntos)
Link de reporte de resultados: https://forms.office.com/r/WKxbmFD0Ha 
Retroalimentación al Estudiante
Proporcionar una retroalimentación detallada, destacando los aspectos positivos de la propuesta y sugiriendo áreas de mejora. Es importante resaltar los componentes que el estudiante debe reforzar para alcanzar un nivel de competencia superior.
Incluir comentarios sobre la claridad del concepto, la calidad de la representación gráfica y la justificación del proyecto.
Ejemplo de Evaluación
Un estudiante presenta una propuesta en la que:
· El análisis del entorno es adecuado, pero algunas preexistencias no se han considerado.
· La representación gráfica es clara, pero presenta inconsistencias menores en la escala y la precisión de los detalles.
· La memoria justifica la propuesta de manera clara, pero faltan argumentos en el componente tecnológico.
Este estudiante podría recibir:
· Análisis y Contextualización: 35 puntos.
· Conceptualización y Desarrollo Proyectual: 30 puntos.
· Representación Gráfica: 35 puntos.
· Justificación y Argumentación: 25 puntos.
Total: 125 puntos, lo que lo ubica en el Nivel 3 – Insuficiente. Se le proporcionaría retroalimentación para mejorar su análisis contextual y la justificación en el área tecnológica.
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