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Introducción

(No lleva número de capitulo, va centrado en negrita)
Se debe elaborar teniendo en cuenta las indicaciones del estilo APA. Este apartado debe contener: a) planteamiento del problema, b) desarrollo de antecedentes, c) propósito, d) fundamentación. Por ello, cuando realice la introducción tenga presente incluir aquellos aspectos que hacen alusión a su trabajo de grado, es decir, el problema que se buscaba solucionar con este trabajo, los argumentos que respaldan sus puntos de vista y permiten a la vez posicionar el problema que usted plantea.
 La justificación, es decir, el impacto que generó su trabajo de grado, a quienes benefició y como se beneficiaron, describir el por qué y para qué se desarrolló su trabajo de grado.
Objetivos
(Debe escribirse el objetivo general y específicos del trabajo de grado que fueron aprobados en el anteproyecto, o si es el caso, los que fueron cambiados durante el desarrollo del trabajo donde hubo la necesidad de realizar adaptaciones o cambios. Los objetivos se redactan en infinitivo, debe ser congruente con el título y evitar contradicciones. 
Objetivo General
(Debe contener la finalidad o propósito del trabajo de grado, se define en términos más globales, tiene relación con el área temática que se pretende estudiar y con el título del proyecto, este objetivo está ligado al título del trabajo.
Objetivos Específicos
(Representan las pequeñas metas que deben ser alcanzadas para lograr el objetivo general, deben relacionar productos específicos de los resultados esperados. Deben ser alcanzables y medibles. La redacción debe comenzar usando un verbo en infinitivo.
Marco Referencial
Marco de antecedentes o estado del arte
Estado del conocimiento, teorías, investigaciones, tesis y artículos consultadas en el anteproyecto, igualmente debe hacer las respectivas citaciones de las fuentes que consulto para redactarlo.

Marco teórico
Colocar el marco teórico consultado en el anteproyecto y agregar los temas que considere necesarios según el desarrollo de su trabajo de grado.

Marco Legal
Agregar el usado en el anteproyecto y agregar las normativas que considere necesarias según su trabajo de grado.
Marco Contextual 

Lugar donde se desarrolló el trabajo o investigación. Describir generalidades, extensión, limites, economía, demografía, cultura.

Metodología
La metodología son las técnicas, métodos y procedimientos necesarios para alcanzar las metas y objetivos. Usar el diagrama propuesto en el anteproyecto, explicar el desarrollo de cada objetivo de acuerdo a las actividades ejecutadas.
(desarrollo de cada uno de los ítems propuestos en el diagrama de la metodología).

Resultados
Resume los datos recolectados, incluido el tratamiento estadístico y cualitativo. Para representar de manera adecuada los resultados, hace uso de tablas y figuras y recordar que esta última, hace referencia a las gráficas, fotografías, dibujos, diagramas que la norma APA recomienda.
Conclusiones
Se presenta en forma exacta el aporte del desarrollo del trabajo en concordancia a la justificación presentada. Se describe en forma lógica, los resultados del trabajo, dando respuesta a los objetivos o propósitos planteados. Basado en los resultados recolectados, incluido el tratamiento estadístico o cualitativo.
Recomendaciones

(Va en capitulo separado de las conclusiones y en este apartado se expresa las perspectivas del autor a fin de complementar con nuevas ideas de acuerdo al trabajo de grado desarrollado.)
Referencias
(No lleva número de capitulo e inicia en hoja nueva)
Todas las citas del trabajo de grado deben aparecer en esta lista y estas deben citarse dentro del texto. Deben ir en orden alfabético y la primera línea de cada referencia debe ir contra el margen izquierdo, si tiene una segunda o más líneas, lleva sangría después de la primera línea [sangría francesa].

Apéndices
(No lleva número de capitulo e inicia en hoja nueva)
Nota: Para los apéndices hay dos formas de presentarlos: si son menos de 27 se listan con las letras del alfabeto, además debe indicar cada título y la respectiva página. Si son más de 27 apéndices, se listan con números, además debe indicar cada título y no se coloca la página, remplazándolas así por el siguiente mensaje: irían en una carpeta llamada “apéndices” adjunta.
NOTA: Todo el documento debe estar escrito bajo las normas de escritura APA séptima edición. Las tablas, figuras y citas son bajo este formato. Sin embargo, el texto del documento debe venir justificado, para una mayor comprensión se recomienda revisar el siguiente enlace: 

· https://www.javerianacali.edu.co/sites/default/files/2022-06/Manual%20de%20Normas%20APA%207ma%20edicio%CC%81n.pdf
