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Ciudad y fecha 
Por intermedio del presente documento en mi calidad de autor o titular de los derechos de propiedad intelectual de la obra que adjunto denominada: “XXXXXXX ”, autorizo a la Universidad de Pamplona para que dé aplicación a lo dispuesto en los artículos 28 y 29 del acuerdo número 004 del 15 de febrero de 2017, por la cual se expide el reglamento de propiedad intelectual en la Universidad de Pamplona utilice en todas sus formas, los derechos patrimoniales de reproducción, comunicación pública, transformación y distribución (alquiler, préstamo público e importación) en formato impreso y digital que me corresponden como creador o titular de la obra referenciada, la cual se encuentra enmarcada dentro de los términos establecidos por la ley en materia de derechos de autor. 
Manifiesto que la obra objeto de la presente autorización es de creación original e inédita y la realicé sin vulnerar o usurpar derechos de autor de terceros, en consecuencia, conservo la titularidad de los derechos morales de la misma. 
En caso de presentarse cualquier reclamación o por acción por parte de un tercero en cuanto a los derechos de autor sobre la obra en cuestión asumiré toda la responsabilidad, y saldré en defensa de los derechos aquí autorizados para todos los efectos la Universidad actúa como un tercero de buena fe.
Del mismo modo, autorizo para que se inicie el procedimiento de evaluación por parte de pares evaluadores según lo establecido en el artículo 8 del acuerdo número 034 del 16 de junio del 2015, por el cual se crea el sello editorial y el comité editorial de la Universidad de Pamplona, expedido por el Consejo Superior de la Universidad de Pamplona.
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