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Acuerdo de confidencialidad No: <NUMERO CONSECUTIVO>

Entre los suscritos a saber: <NOMBRE VICERRECTOR>mayor de edad y vecino de xxxxxxx, identificado con cédula de ciudadanía No <NÚMERO DE CÉDULA>expedida en <LUGAR DE EXPEDICIÓN>, en su condición de Vicerrector de Investigación, según Resolución No. <NÚMERO DE RESOLUCIÓN> y en representación de la xxxxxxxxxxxxxx, ente universitario estatal autónomo con régimen especial y vinculado al Ministerio de Educación Nacional del orden departamental con domicilio en Pamplona, Departamento de Norte de Santander, Colombia, legalmente creado mediante ordenanzas No xxx de xxx y xx de xxxx reglamentada por el decreto xxx de 1xx de la Asamblea de xxxxxxr, con personería Jurídica reconocida por  Resolución # xxx del xxxxxxx de 1949 del Ministerio de Justicia, regida también por la ley 30 de 1992, de carácter departamental, con Nit. 890.201.213– 4, quien en adelante se llamará la UNIVERSIDAD, y <NOMBRE DEL DIRECTOR Y/O CODIRECTOR>, mayor de edad y vecino de esta ciudad, identificado con cédula de ciudadanía No. <NUMERO CÉDULA> expedida en <CIUDAD>, quien obra en calidad de profesor adscrito al <NOMBRE DEL  PROGRAMA, DEPARTAMENTO Y FACULTAD > de la <NOMBRE DE LA UNIVERSIDAD>, quien en lo sucesivo se denominará el DESTINATARIO, hemos convenido celebrar el presente acuerdo de CONFIDENCIALIDAD previas las siguientes CONSIDERACIONES: 

1. Que  la UNIVERSIDAD con motivo de la dirección y/o codirector de la tesis doctoral  <NOMBRE DE LA TESIS> desarrollado en el <GRUPO DE INVESTIGACIÓN>, le fue presentada una información confidencial, que tiene un potencial valor comercial para el desarrollo de negocios de importancia en Colombia y en el exterior; dicha información debe ser manejada y/o presentada al DESTINATARIO para su correspondiente dirección y/o Co dirección de la tesis doctoral en mención.

2. Que el DESTINATARIO, para el ejercicio de sus funciones y/o encargos, necesita conocer en detalle la información con la que cuenta la UNIVERSIDAD para cumplir adecuadamente con sus funciones asignadas de manejo y para su correspondiente dirección y/o Co dirección de la tesis doctoral en mención.
3. Que las partes han convenido suscribir este ACUERDO con el propósito de establecer los términos, condiciones y obligaciones bajo los cuales deberá ser manejada la información que la UNIVERSIDAD pondrá en conocimiento del DESTINATARIO.

El presente acuerdo se regirá por las siguientes: 

CLÁUSULAS

 CLÁUSULA PRIMERA. DEFINICIONES: Para los efectos del presente ACUERDO, el siguiente será el sentido que se le da a los términos que a continuación se indican:

· INFORMACIÓN CONFIDENCIAL: incluye sin limitación alguna, todas las descripciones, datos, productos, procesos y operaciones, métodos, fórmulas, know-how y cualquier otra información de naturaleza técnica, económica, financiera y de otra naturaleza perteneciente a las operaciones, estrategias, políticas, y manejo de actividades, programas o sistemas de cómputo, software, códigos fuente o códigos objeto, algoritmos, fórmulas, diagramas, planos, procesos, técnicas, diseños, fotografías, registros, compilaciones, información de clientes o interna de los contratantes y, en general, toda aquella información que esté relacionada con programas sobre inventos, marcas, patentes, nombres comerciales, secretos industriales, y derechos de propiedad industrial o intelectual, licencias y cualquier otra información oral, escrita  o en medio magnético que revele la UNIVERSIDAD al DESTINATARIO dentro del marco de este ACUERDO. Dentro de la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL no se incluirá: A) Aquello que sea del dominio público, por una razón diferente del incumplimiento a la confidencialidad aquí pactada. B) Que esté en posesión del DESTINATARIO y que la haya recibido legítimamente con anterioridad a la celebración de este ACUERDO. C) Que por orden válida de autoridad competente deba revelarse en tal forma que pase al dominio público. La INFORMACIÓN CONFIDENCIAL no dejará de serlo cuando deba revelarse a cualquier entidad oficial, Nacional o Internacional, por orden válida de autoridad competente, sin que pierda su calidad de confidencial y reservada. Las partes acuerdan también que las notas, resúmenes u otros materiales derivados de la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, en cualquier soporte físico o electrónico están sujetos a los términos y condiciones determinados aquí, y, por lo tanto, son considerados INFORMACIÓN CONFIDENCIAL.
· DESTINATARIO: Significará cualquier persona natural o jurídica que reciba, utilice, estudie, organice, conozca, manipule y que de cualquier manera tenga acceso a la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL expuesta o entregada por la UNIVERSIDAD.

 CLÁUSULA SEGUNDA. OBJETO: En virtud del presente acuerdo las PARTES se obligan a no revelar, divulgar, exhibir, mostrar, comunicar, utilizar y/o emplear la información con persona natural o jurídica, en su favor o en el de terceros, que reciban de la otra parte y en consecuencia a mantenerla de manera confidencial y privada y a proteger dicha información para evitar su divulgación no autorizada, ejerciendo sobre esta el mismo grado de diligencia que utiliza para proteger información confidencial de su propiedad.

CLÁUSULA TERCERA. OBLIGACIONES DEL DESTINATARIO: Por medio del presente acuerdo el DESTINATARIO se obliga a:

· Mantener la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL en secreto y no divulgarla.

· Usar la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL únicamente con el propósito para el cual le fue confiada y de ninguna manera para utilizar esta información para llevar a cabo un proyecto igual o similar al de la información presentada por la UNIVERSIDAD.

· El DESTINATARIO deberá responder frente a la UNIVERSIDAD por la utilización que de la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL hagan sus empleados, agentes, asesores, consultores, dependientes y funcionarios. Igualmente, tanto el DESTINATARIO, como las personas a su cargo, se comprometen a no utilizar la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL de ninguna manera que pudiere causar perjuicio directo o indirecto a la UNIVERSIDAD. 
PARÁGRAFO: El DESTINATARIO reconoce que la divulgación de la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL suministrada por la UNIVERSIDAD afecta notablemente el buen desarrollo y la conducción efectiva y exitosa de sus negocios y operaciones, por ende, mantener la confidencialidad de la información y protegerla del dominio público es facultad imperativa del DESTINATARIO para proteger los legítimos intereses de la UNIVERSIDAD. 
CLÁUSULA CUARTA: La UNIVERSIDAD no está obligada a revelar al DESTINATARIO ningún otro tipo de INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, salvo aquella INFORMACIÓN CONFIDENCIAL necesaria para que el DESTINATARIO adelante la actividad prevista. La INFORMACIÓN CONFIDENCIAL no será accesible, copiada, reproducida, distribuida o transmitida por ningún medio conocido o por conocer, en todo o en una parte, sin el previo y escrito consentimiento de la UNIVERSIDAD. Todas las personas a las cuales les sea comunicada la información, deberán ser informadas de su confidencialidad tanto por parte del DESTINATARIO como de sus dependientes, y quedarán igualmente vinculadas a este ACUERDO DE CONFIDENCIALIDAD como si fueren parte del mismo debiendo para tal fin suscribir un documento en el cual de manera expresa se acoge a todas y cada una de las manifestaciones establecidas en este ACUERDO, antes de tener conocimiento de la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL.  PARÁGRAFO: El DESTINATARIO mantendrá una lista de los USUARIOS de la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, que será entregada a la UNIVERSIDAD cuando lo solicite. 

CLÁUSULA QUINTA. DEVOLUCIÓN DE LA INFORMACIÓN: El DESTINATARIO reconoce por medio de este ACUERDO que no gozan de ningún derecho o licencia en relación con el uso de la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL. Así mismo el DESTINATARIO se compromete a que una vez haya empleado la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL para los fines pertinentes, devolverá a la UNIVERSIDAD todos los documentos y medios, en originales y copias que hubieren hecho, en los cuales esté contenida la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL. Adicionalmente, se compromete a destruir cualquier documento o medio que contenga INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, incluidos aquellos que se hubieren elaborado con dicha INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, y enviará constancia escrita de la destrucción de los mismos a la UNIVERSIDAD. 

CLÁUSULA SEXTA. CUSTODIA: Las PARTES garantizan que aplican las mismas medidas de seguridad razonables para evitar divulgación, fuga o uso no autorizado de información confidencial o patentada y aceptan que protegerán la información confidencial de cada una, de la misma manera y en el mismo grado en que protegen su propia información confidencial.

CLÁUSULA SÉPTIMA: El DESTINATARIO entiende que el presente ACUERDO no pretende crear ninguna relación contractual, ni de ningún otro tipo distinto a las ya existentes, ni obligación alguna más allá de los términos del presente ACUERDO. Igualmente, ninguna de las PARTES será responsable frente a la otra de cualquier decisión, obligación, costos, gastos o cambios en las prácticas del negocio, planes, organización, productos, servicios en que la otra PARTE haya incurrido como resultado de este ACUERDO o de cualquier intercambio de INFORMACIÓN CONFIDENCIAL.
CLÁUSULA OCTAVA: Las PARTES se comprometen a conceder reciprocidad, en el evento que alguna proporcione revele o divulgue a la otra INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, siempre y cuando sea identificada por la otra como información de carácter confidencial al momento de ser proporcionada o revelada.

CLÁUSULA NOVENA: En el evento que cualquiera de las PARTES reciba un requerimiento u orden de revelar en todo o en parte la INFORMACIÓN CONFIDENCIAL en términos de una resolución válida y efectiva de un tribunal o autoridad competente, la PARTE se obliga a comunicar de inmediato a la otra PARTE la existencia, términos y circunstancias de dicho requerimiento; y a efectuar su mejor esfuerzo para que la autoridad judicial o administrativa le dé un tratamiento de confidencialidad.

CLÁUSULA DÉCIMA. INCUMPLIMIENTO DEL ACUERDO: En caso de incumplimiento grave o definitivo por parte del DESTINATARIO de cualquiera de las obligaciones contraídas con el presente acuerdo dará lugar al pago de una multa a favor de la UNIVERSIDAD equivalente a los costos invertidos en el desarrollo de la tecnología y el detrimento del potencial comercial del desarrollo. Esto, sin perjuicio del pago de indemnizaciones a que haya lugar a favor de un tercero por los daños y perjuicios que guardan relación causal con el incumplimiento.

CLÁUSULA DÉCIMA PRIMERA. REGLAS DE INTERPRETACIÓN: El presente ACUERDO se interpretará de conformidad con las siguientes consideraciones: 
1. Este acuerdo unifica y reemplaza todos los acuerdos y entendimientos anteriores o simultáneos entre las partes, escritos o verbales, con relación a su objeto.

2. Ninguna cláusula o condición de este acuerdo podrá ser renunciada sin consentimiento escrito de la UNIVERSIDAD. La indulgencia o tolerancia permitidas por cualquiera de las partes en algún aspecto del Acuerdo, no constituirán renuncia a las cláusulas o condiciones pactadas. 

3. Las referencias y títulos contenidos en este acuerdo, están incluidos por razones de conveniencia práctica y no afectan de manera alguna el significado o la interpretación del mismo. 

4. Si cualquier disposición de este acuerdo fuere considerada inválida, ilegal o no exigible, ello no afectará a las demás estipulaciones del Acuerdo. La disposición inválida, ilegal o no exigible se interpretará como si nunca hubiera sido pactada.

CLAUSULA DÉCIMA SEGUNDA: PROHIBICIÓN DE UTILIZAR SIGNOS DISTINTIVOS La entrega de información, sea confidencial o no, no concede, ni expresa ni implícitamente, autorización, permiso o licencia de uso de marcas comerciales, patentes, derechos de autor o de cualquier otro derecho de propiedad industrial o intelectual, salvo autorización previa y por escrito por parte de la UNIVERSIDAD. Ni este Acuerdo, ni la entrega o recepción de información, sea confidencial o no, constituirá o implicará promesa de efectuar contrato alguno por cualquiera de las PARTES. Este Acuerdo de Confidencialidad debe beneficiar y comprometer las PARTES y no puede ser cedido, vendido, asignado, ni transferido, bajo ninguna forma y a ningún título salvo consentimiento previo de la otra PARTE.
CLÁUSULA DÉCIMA TERCERA. DURACIÓN: Este Acuerdo tendrá una duración de cinco (5) años a partir de su fecha de suscripción, a menos que se acuerde o convenga otra cosa por las PARTES y en forma escrita, sin perjuicio de la protección que para la información confidencial que haya sido revelada con anterioridad a la firma del mismo, prevé este Acuerdo.

CLAUSULA DÉCIMA CUARTA. CONCORDANCIA CON LA LEY: Cada parte debe observar y cumplir con todas las leyes, ordenanzas, ordenes, reglas y regulaciones de todas las agencias gubernamentales, nacionales, distritales, departamentales, autoridades, juntas directivas o comisiones que tengan jurisdicción en lo relativo a las conversaciones y el uso de cualquier tipo de información que se obtenga como resultado de este Acuerdo.
CLAUSULA DECIMA QUINTA. RESOLUCION DE DIFERENCIAS: Cualquier diferencia que se presente entre las PARTES en relación con la ejecución de las obligaciones derivadas del presente Acuerdo, en cualquier momento y que las PARTES no puedan resolver de común acuerdo o por vía de conciliación, serán sometidas al Comité de Ética y la UNIDAD DE TRANSFERENCIA DE RESULTADOS DE INVESTIGACIÓN (UTRI) de la UNIVERSIDAD. 
CLÁUSULA DÉCIMA SEXTA. INHABILIDADES E INCOMPATIBILIDADES: El DESTINATARIO manifiesta bajo la gravedad del juramento, que se entiende prestado con su firma, no encontrarse incurso en inhabilidades e incompatibilidades legales
CLÁUSULA DÉCIMA SÉPTIMA. INDEMNIDAD: El DESTINATARIO se compromete con la UNIVERSIDAD a mantenerlo indemne contra todo reclamo, demanda, acción legal y costo que se cause o surja de reclamarse como consecuencia del incumplimiento del DESTINATARIO de algunas de las obligaciones contraídas en el presente acuerdo.   

CLÁUSULA DÉCIMA OCTAVA: Para todos los efectos legales, el presente ACUERDO hace parte integral de los respectivos contratos de trabajo, y de servicios suscritos por el DESTINATARIO y por los USUARIOS.

CLÁUSULA DÉCIMA NOVENA. PERFECIONAMIENTO: El presente acuerdo se perfecciona con la firma de las partes. 

En constancia de todo lo anterior, se firma en Pamplona a los <DÍAS>
días del mes de <MES>de <AÑO>. 

<NOMBRE DEL VICERRECTOR>


<NOMBRE DEL DIRECTOR Y / O CODIRECTOR>

Vicerrector Investigación 


                 Destinatario 
. 


