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	Resumen: 

La ciudad de Cúcuta se ha caracterizado por contar con una economía basada en la informalidad, de acuerdo con las estadísticas dispuesta en el DANE, la capital históricamente se ha presentado como el municipio con mayor nivel de informalidad laboral y empresarial de Colombia. Por lo tanto, es importante estudiar las probabilidades de pertenecer al sector informal en las empresas de la ciudad, con el objetivo de promover programas y proyectos enfocados en la formalidad empresarial teniendo de presente la utilización de información e investigación confiable y contextualizada. La metodología propuesta trata de la aplicación de un modelo probabilístico utilizando información dispuesta en la Encuesta de Micronegocios del DANE para los años 2019 – 2020. 


	Planteamiento del problema o Preguntas de Investigación:  

¿Cuál es la probabilidad de pertenecer al sector informal en las empresas ubicadas en la ciudad de Cúcuta? 


	Objetivo General:

Analizar la informalidad laboral y sus efectos sobre la estructura del tejido empresarial en la ciudad de Cúcuta

Objetivos Específicos: 

· Describir el comportamiento histórico de los indicadores de informalidad laboral en la ciudad de Cúcuta

· Analizar la estructura del tejido empresarial en la ciudad a través de fuentes de información secundaria

· Estimar la probabilidad de informalidad empresarial en la ciudad de Cúcuta de acuerdo con las características del propietario con base en la Encuesta de Micronegocios del DANE


	Antecedentes y Justificación:

Uribe et. al. (2006) en una investigación con un modelo logit y logit multinomial para el período de 1988 al 2000, realizaron un análisis sobre los determinantes de las decisiones de un individuo en el mercado laboral a través de dos mecanismos, uno secuencial y otro simultáneo. 
En el primer mecanismo el individuo toma la decisión de  participar en el mercado laboral, toma luego la decisión de emplearse o de seguir buscando empleo, al decidir emplearse el individuo procede a optar por un empleo informal o uno formal (modelos dicotómicos). 

En el segundo mecanismo es una decisión que toma el individuo al considerar todas las opciones (modelo multinomial). El estudio obtiene resultados diferentes en ambas formas de modelarlo con respecto a la decisión de ser informal, para éste caso, en la cual a excepción de la variable educación todas obtienen con coeficientes positivos sobre la decisión de ser informal o no
 Los efectos marginales de las variables independientes arrojan resultados distintos, por tal motivo los autores para evitar el riesgo del sesgo de selección optan por la modelación multinomial.  (Cuales son los principales resultados en relación a la informalidad?)

Desde el enfoque estructuralista e institucional, García (2008) desarrolló un panel de datos para el periodo de 1988 al 2006, con base en las Encuesta  Nacional de Hogares (ENH) y la Encuesta Continua de Hogares (ECH) del DANE tomando específicamente los datos del mes de junio de cada año ,en donde trabaja con las definiciones operativas de informalidad del DANE y de informalidad asociada a la ausencia de seguridad social; para determinar el grado de informalidad regional según dos variables proxy: 

· la participación porcentual del sector industrial dentro del PIB departamental (variable proxy del enfoque estructural), el resultado evidencia que hay una relación inversa. 
· El tamaño del gasto en nómina por habitante de cada región (variable proxy del grado de burocratización.) y existe relación directa con la variable perteneciente al enfoque institucional.
En la teoría institucionalista se pueden encontrar trabajos sobre los determinantes de la informalidad como el de Alm y Martínez-Vázquez (2007). Este estudio realiza una comparación de indicadores de corrupción, administración tributaria e informalidad del 2005 al 2006, con base en los datos de la Encuesta Empresarial del Banco Mundial, en la cual se evidencia que los problemas enfrentados en América Latina y el caribe con relación al resto del mundo son que estos tienen mayores niveles de corrupción y sobornos que fomentan la informalidad y por ende los países tienen menor recaudo fiscal.   

Cárdenas y Mejía (2008) realizaron una aproximación a los determinantes de la informalidad por medio del método de mínimos cuadrados ordinarios con base en estudios de Alm y López (2002). Especifican a la informalidad como una función negativa del ciclo económico, es decir, en épocas de alto crecimiento económico la informalidad cae, y cae también el costo por trabajador que enfrentan las firmas, determinado por el salario como por las cargas no salariales.

Los autores encuentran que sus estimaciones sugieren que los costos laborales no salariales tienen un efecto positivo sobre la informalidad, preliminarmente encuentran que el crecimiento podría estar determinando la informalidad (aunque aclaran que puede ser de doble vía). Así, en tiempos de recesión los empleadores reducen el empleo formal; encontrando además con respecto al salario mínimo real que aumentos en éste están significativamente asociados con incrementos en la informalidad.

Estas estimaciones identifican una etapa de expansión de la economía informal en Colombia en el período (1976-1988) por causa del aumento en el impuesto a la renta a personas jurídicas, el aumento en el arancel nominal promedio y el crecimiento en el salario mínimo, la cual es seguida de lo que se podría denominar como una temporada de contracción (1988-1994), determinada por el impacto de la reducción en el arancel nominal promedio y seguido por la reducción del salario mínimo. Un tercer período caracterizado por un aumento en la actividad de la economía subterránea (1994 a 1998), a causa del aumento en los costos laborales parafiscales y el aumento del IVA y del impuesto a la renta. Concluye con último período (1998-2003), con un aumento en la actividad informal por el fuerte incremento del salario mínimo y la fase recesiva del ciclo (Arango et al., 2005). 

Yepes y Zambrano (2011) analizaron  los principales determinantes de la informalidad laboral en el área metropolitana de Pasto, desde la visión estructuralista de la informalidad laboral. Como fuente de información, utilizaron  la Gran Encuesta Integrada de Hogares (GEIH) del DANE para el II trimestre de 2008, utilizaron un modelo logit sobre la población ocupada del área metropolitana de pasto, manejaron las variables: años aprobados de educación formal, experiencia potencial de mercado, condición de jefe de hogar, sexo, estrato socioeconómico y rama de actividad económica, los resultados arrojaron que los años de educación y la experiencia potencial del mercado tienen efectos negativos. 

Mondragón-Velez, Peña y Wills (2010) encuentran que el incremento en los costos no salariales y en el salario mínimo tiene un efecto positivo en el tamaño del sector informal, así como en la probabilidad de transición de trabajadores desde el sector formal hacia el informal. Muestran que los altos costos hacen que los trabajadores menos calificados sean excluidos del sector formal, por lo que tienen que refugiarse en el informal, mientras que los trabajadores con altos ingresos prefieren la informalidad laboral como alternativa de evasión.

Hamann y Mejía (2013), por su parte, emplean un modelo de equilibrio parcial dinámico en el que miran una población de emprendedores que habitan una economía pequeña y abierta con dos sectores: formal e informal. Los autores muestran cómo el tamaño de la informalidad depende de los costos y beneficios estáticos y dinámicos asociados con la operación en cada uno de los dos sectores (que incluyen los costos salariales, las tasas impositivas, los costos de crear y liquidar una empresa formal y la posibilidad de acceder al sistema financiero). El modelo, equilibrado para Colombia en el período 2000 a 2007, ilustra el potencial impacto de diversas políticas de formalización sobre el tamaño relativo del sector formal. Los resultados de Hamann y Mejía sugieren que el marco legal vigente en Colombia en el período analizado actuó como una barrera importante para la formalización. Más específicamente, encuentran que reducciones en los costos de operar en el sector formal, en especial las reducciones en los costos de crear una empresa, pueden aumentar considerablemente la formalidad.

 Botero (2013) con un modelo de equilibrio general computable se analiza la relación del desempleo y la informalidad. Evalúa el impacto de cuatro escenarios: la eliminación de los aportes parafiscales sobre la nómina; una política diferente para el salario mínimo, que quite su incremento gradual en términos reales; la eliminación de los descuentos tributarios sobre la inversión en activos fijos, y el desarrollo de una política pública de fomento a la educación superior para la población de menores ingresos. La simulación de estos cambios de política tiene como resultado entre otras cosas, que la elevación del salario mínimo real con una tasa anual de 1,5 %, le costaría al país 390.000 empleos en un horizonte de cinco años, y en realidad no tiene un impacto importante sobre la pobreza ni sobre la distribución del ingreso. Adicionalmente, se encontró que la política de eliminar los parafiscales traería consigo la creación de 350.000 empleos directos y si se aumenta el IVA para compensar la reducción de los parafiscales el aumento sería tan solo de 171.000 empleos.  

(García, 2017) utilizando una estimación por SLS y una modelo de regresión por cuartiles, trató de medir si existe una relación heterogénea en el sector informal de Colombia medido a nivel regional, utilizando como base las 13 principales ciudades y áreas metropolitanas.  Encontrando así que en el mercado informal tanto voluntario como involuntario coexisten por decisión propia (elección) y como una consecuencia de segmentación del mercado laboral, es decir por determinantes estructuralistas (niveles de educación alcanzado, experiencia laboral, hombre, edad, si era cabeza de familia), así mismo encontró diferencias en las características en el trabajo informal en las ciudades estudiadas.


	Impacto esperado:
Adelantar una propuesta de estrategias para la creación de programas locales en búsqueda de la mejora de la informalidad laboral en la ciudad de Cúcuta 

	 Marco teórico:
La informalidad es fenómeno social que se viene estudiando recientemente y a su vez contiene distintas connotaciones, pues esta ha sido una de las principales características que identifica el mundo del trabajo en américa latina(Sánchez, 2013 como lo cita en (Portes y Haller, 2004; Perry et al., 2007)). No obstante, no tiene un concepto estático u monolítico, ha sido permanentemente modificado, contendido y problematizado en distintas discusiones académicas y hasta en la formulación de políticas públicas (Sánchez, 2013) 

El término “informal” fue utilizado por primera vez por Keith Hart en 1971, quien realizaba un estudio sobre empleo en África para la OIT, cuando identificó este fenómeno lo conceptualizó refiriéndose a los “trabajadores pobres de baja formación con ingresos insuficientes que no lograban conseguir un trabajo asalariado” (Chen, 2012). Para el año de 1972 el concepto de informal se comenzó a caracterizar como un sector tradicional, vegetativo y fijado que era completamente diferente al denominado sector moderno formal, debido a que este era dinámico y mas evolucionado.  Por otro lado, aquellas vicisitudes de la consolidación de un sector moderno posiblemente conllevaron a que gran parte de los trabajadores se insertaran en empleos de baja productividad y en mayor proporción por cuenta propia (Marín, Murmis y Nun, 1968; Portes y Schauffler, 1993).

otros autores como (Herzer, di Virgilio, Rodríguez y redondo,2008) han considerado la informalidad como aquel fenómeno que representa a un cierto grupo poblacional que tiene limitaciones para integrarse a los actuales modelos económicos y sociales. Para (Castells, Portes y Benton ,1989) y Toman (1994) los empleados informales se caracterizan por su limitada productividad, el uso de tecnologías obsoletas y su trabajo no calificado. 

La definición de informalidad  ha sido tan  heterogénea que  logro  convertirse en un problema de agenda pública, en objeto de intervención y de política pública para las economías de América Latina(Sánchez, 2013), desde diferentes enfoques y filiaciones institucionales: el estructuralismo, el (neo)institucionalismo y el neoliberalismo han sido los enfoques destacados en abordar el problema, mientras que el Programa Regional de Empleo para América Latina y el Caribe (Prealc) 1978, la Organización internacional del trabajo (2003),el Banco Mundial y diferentes entes de nacionales e internacionales han tocado esta problemática de manera recurrente (Lora y Fajardo, 2012; Hussmanns, 2004).    

Un criterio fundamental en el que los distintos enfoques se han centrado para determinar los límites de la informalidad es estar al margen de las de las regulaciones estatales (Neffa, 2010; Flórez, 2002), es decir, carecer de voluntad de someterse a las leyes y/o estatutos que utiliza el Estado como herramientas de control, por lo que el marco institucional es el punto de referencia para muchos estudios. Sin embargo, hay divergencias en el rol que puede jugar el Estado, ya que puede crear o restringir la informalidad, generando causas que hacen que exista y perdure esa fractura entre un sector de la economía y las ocupaciones y el Estado (Sánchez, 2013).

En un extremo se encuentra el planteamiento neoliberal de Hernando de soto (1987), que para él la informalidad integra todas las actividades no registradas que están en el margen de la legalidad y son el resultado de una excesiva intervención del Estado. Extendiendo esta misma orientación, desde el enfoque (neo)institucional se ha planteado que la informalidad, además de ser una expresión de la diferencia entre la sociedad y el Estado, es un resultado que tiene dos vías: la exclusión de beneficios dados por el Estado, o como un escape racional de los agentes económicos al no ver incentivos suficientes para hacer parte del sector regulado (Perry et al., 2007; Maloney, 2003). 

En la otra esquina del análisis de la informalidad como sector al margen del control del Estado, encontramos el Estructuralista, que se caracteriza por verla como un resultado del escaso desarrollo del sector moderno de la economía (sector formal) vinculado también con las teorías de mercados segmentados, asociado con pobreza y marginalidad(Sánchez, 2013).


	 Metodología:

En la presente investigación se propone una metodología enfocada en la aplicación de modelos econométricos de corte probabilísticos con el objetivo de analizar las probabilidades de inserción dentro de un mercado laboral informal en la ciudad de Cúcuta  

	Cronograma de actividades: (Detallar cada una de las actividades especificando su duración).

	Presupuesto: 

	Resultados esperados: (charlas, cursos, documentos de difusión, socializaciones, artículos, ponencias, innovaciones artísticas y otras inherentes a los procesos de formación para la investigación).

	Estrategia de Difusión: (Plantear una estrategia de comunicación de los resultados: videos, folletos, conferencias, libros, textos didácticos, sección de libro, ponencia oral, ponencia poster, artículos, patentes, software, diseño de marcas, recursos electrónicos y otros relacionados con resultados con ciencia tecnología e información CTeI).

Nota: Una vez terminado el proyecto de investigación y entregado el informe final se recomienda incluir un artículo para la edición de la revista.

	Referencias:

	 Nombre Estudiantes Participantes:


 
	Identificación
	Programa
	Correo electrónico:





Sadan De la Cruz Almanza                                                   
Tutor Semillero de Investigación 			          Firma y nombre del director de Grupo de Investigación
image1.png




